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TERMINAVISO

150 Jahre Agrarbildung – Wertschätzung und Stärkung des ländlichen Raums

Am 15. Jänner 2019 präsentiert die Hochschule für Agrar- und Umweltpädagogik einen Überblick über die Entwicklung der agrarischen Basisbildung. Um 13 Uhr startet ein „Treffpunkt: Hochschule“ zu der ganz speziellen Geschichte der Bildung im ländlichen Raum Österreichs, die diesen bis heute prägt.

[bookmark: _GoBack]Hofrat Dipl.-Päd. Ing. Herbert Reiter, MA (Landesschulinspektor für die mittleren land- und forstwirtschaftlichen Schulen in Niederösterreich i. R. ) wird einen interessanten Einblick mit spannenden Details bringen.
„Die Hochschule bildet die Pädagoginnen und Pädagogen sowie die Beraterinnen und Berater der Landwirtschaftskammern und umweltbezogener Organisationen seit der Einrichtung des agrarischen Bildungssystems im letzten Jahrhundert aus. Sie ist die einzige Aus- und Fortbildungsstätte für die wichtigen Multiplikatorinnen und Multiplikatoren in den ländlichen Regionen in ganz Österreich“, erklärt Rektor Dr. Thomas Haase. „Wir freuen uns, anlässlich des 150-Jahr-Jubiläums einen spannenden Vortrag zur Agrarbildung veranstalten zu können.“ 
Die Veranstaltung ist kostenfrei zugänglich und findet am 15. Jänner 2019 im Hörsaal 3 der Hochschule für Agrar- und Umweltpädagogik statt. 
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